
TS                                            Corrigé AP Complexes et forme trigonométrique 

Ex 1 : 1°) |�|= |3�| = 3  et  arg(z) = arg(3�) = 
�� (2�) 

2°) |�|= |−2�| = 2  et   arg(z) = arg(3�) = − 
�� (2�) 

3°)|�|= |5| = 5  et   arg(z) = arg(5) = 0 (2�) 

4°) |�|= |−7| = 7  et   arg(z) = arg(-7) = � (2�) 

5°)|�|= �−3 + �√3� = √9 + 3 = √12 = 2√3   et   arg(z) = � tel que ����� = 	�� =	 ���√� =	− √������ = 	 �� =	 √��√� =	 ��
� donc � = 

 �!  

Donc arg(−3 + �√3) = 
 �!  (2�) 

6°) |�|= |−2 − 2�| = √4 + 4 = √8 = 2√2   et   arg(z) = � tel que ����� = 	 �� =	 ���√� =	− √������ = 	 �� =	 ���√� =	− √��
� donc � = − 3�4  

Donc arg(−2 + 2�) = − 3�4  (2�) 

7°) |�|= 5 et   arg(z) = 
�� (2�)  car z est donné sous sa forme algébrique. 

8°) z = -5 (cos 
�� + i sin 

��)  = -5(0 + 1 �) = - 5 � donc |�| = 5  et   arg(z) = − �2  (2�) 

 
Ex2 : |�$| = OA = 3    ;   arg(�$) = (%&' ; ()&&&&&') =  � (2�) |�*| = OB = 2      ;   arg(�*) = (%&' ; (+&&&&&') =  

�� (2�) |�,| = OC = 1     ;   arg(�,) = (%&' ; (-&&&&&') =  − �2 (2�) |�.| = OD = 2√2 (diagonale d’un carré de côté 2)    ;   arg(�.) = (%&' ; (/&&&&&&') =  
�0 (2�)  √2 (diagonale d’un carré de côté 2) 

 

Ex3 : 1°) |�|= �1 + �√3� = √1 + 3 = √4 = 2  et   arg(z) = � tel que � ���� = 	�� =	 ������ = 	 �� =	 √�� � donc � = 
�� 

Donc arg(1 + �√3) = 
�� (2�)                  et                  donc z = 2 1��� 2�33 + 	�	��� 2�334 

2°) |�|= �3 − �√3� = √9 + 3 = √12 = 2√3 et   arg(z) = � tel que � ���� = 	 �� =	 ��√� =	 √������ = 	 �� =	− √��√� = −	��
� donc � = − �6 

Donc arg(−3 + �√3) = − �6 (2�)                    et               donc z = 2√3 1��� 2− �63 + 	�	��� 2− �634 
 

3°) |�|= |−4�| = 4    et   arg(z) =  arg(- 4�) = − 
�� (2�) 

              donc z = 4 1��� 2− �23 + 	�	��� 2− �234 
4°) |�|= |7 − 7�| = √49 + 49 = √2 × 49 = 7√2   et   arg(z) = � tel que � ���� = 	 �� =	 77√� =	 √������ = 	 �� =	 �77√� =	− √��

� donc � = − �4 
Donc arg(7 − 7�) = − �4 (2�)                  et               donc z = 7√2 1��� 2− �43 + 	�	��� 2− �434 
5°) z = 6 1��� 2�43 − 	�	��� 2�434 =  6 1��� 2− �43 + 	�	��� 2− �434  car la fonction cos est paire et la fonction sin impaire 

6°) z = 6 1−��� 2�43 − 	�	��� 2�434 = -3√2 - 3�√2 

|�|= �−3√2 	− 	3�√2� = √9 × 2 + 9 × 2 = √36 = 6    et   arg(z) = � tel que ����� = 	 �� =	��√�! = −	√������ = 	 �� =	��√�! = −	√��
� donc � = − 3�4  

Donc arg(−3 + �√3) = − 3�4  (2�)                    et               donc z = 6 1��� 2− 3�4 	3 + 	�	��� 2− 3�4 	34 
 

Ex4 :  

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ex5 : 1°) z =  2 1��� 22�
3  3 +  � ��� 22�

3  34 = 2(− 1
2 + � √�

�  ) = − 1 + �√3 
 

2°) z = √3 1��� 2− 5�
6 3 +  � ��� 2− 5�

6 34 = √3 2− √3
2 −  1

2 � 3= − �
� - � 

√�
�  

 
Ex6 :  

A-QCM 

1°) c 

2°) b et c 

3°) b et c 

4°) a 

5°) a et c 

6°) a et b  

7°) b 

 

B-   8°) Vrai 

9°) Faux (car arg(z) peut être égal à  − �
3 ) 

10°) Vrai 

11°) Faux (car arg(z) peut être égal à  − �
2 ) 

 

 

 

Ex7 : a) |z − �|= 3   ⟺   AM = 3 avec A le point d’affixe � 
Donc l’ensemble des points M(z) est le cercle de centre A(�) et de rayon 3 

 

b) Soit B(1 + 2 �) et C(-2 + � ) 
 |z − 1 − 2�|=) |z + 2 − �|  ⟺  BM = CM   

Donc l’ensemble des points M(z) est la médiatrice de [BC] 

 

c) arg(z) = 
�
� (2�)  ⟺    (%&' ; (:&&&&&&' ) = 

�
� (2�)      

Donc l’ensemble des points M(z) est la demi droite ]OD] où D2�
� + � √3

2 3           

 

d) arg(z + �) =- 
�
0 (2�)  ⟺   arg(�; − �<) =- 

�
0  (2�)   ⟺    arg(�<;&&&&&&') =- 

�
0 (2�)     ⟺     (%&' ; >:&&&&&&' ) =- 

�
0  (2�)      

Donc l’ensemble des points M(z) est la demi droite ]EF] où F(1 - 2 �)   
 

Ex8 : 1°) Soit Z = (1 - �)9  = z9  où z = 1- � 
|�|= |1 − �| = √1 + 1 = √2   et   arg(z) = - 

�
0 (2�) 

Donc  |?|= |�|9 = √29 = √28√2 = 24√2 = 16 √2   et arg (Z) = 9 arg z(2�)  = - 
@�
0  (2�) = - 

�
0 (2�) 

 

2°) Z = 
�AB√�
�A�B  = 

CD
CE

  où �� = 1 + �√3  et �� = 2 + 2� 



|��|= �1 + �√3� = √1 + 3 = √4 = 2  et   arg(��) = � tel que � ���� = 	 �� =	 ������ = 	 �� =	 √�� � donc � = 
��   Donc arg(1 + �√3) = 

�� (2�) 

|��|= |2 + 2�| = √4 + 4 = √8 = 2 √2     et    arg(��) =  �0 (2�)   

Donc  |?| = FCDCEF= 
|CD||CE| = 

��	√� = 
√��     et arg (Z) = arg(��) - arg(��) (2�)  = 

�� - �0  (2�)  = 
���  (2�) 

 

3°) Z = 
√�ABB  = 

CDCE  où �� = √3 + �  et �� = � 
|��|= �√3 + �� = √3 + 1 = √4 = 2  et   arg(��) = � tel que ����� = 	 �� = √�� 	���� = 	 �� =	 �� � donc � = 

�!   Donc arg(√3 + �) = 
�! (2�) 

|��|= |�| = 1     et    arg(��) =  �� (2�)   

Donc  |?| = FCDCEF= 
|CD||CE| = 

�� = 2    et arg (Z) = arg(��) - arg(��) (2�)  = 
�! - ��  (2�)  = 

���   (2�) 

 

4°) Z = (2 – 2�)3(√3 – �) = ���. ��   où  ��  = 2 – 2�   et �� = √3 − �  |��|= |2 − 2�| = √4 + 4 = √8 = 2 √2     et    arg(��) = - �0 (2�) 

   Donc |���|= (2	√2)� = 8× 2	√2 = 16√2      et arg(���) = 3 arg(��)  (2�) = - 
��0  (2�) 

|��|= �√3 − �� = √3 + 1 = √4 = 2  et   arg(��) = � tel que � ���� = 	 �� = √�� 	���� = 	 �� =	− ��
� donc � = -

�!   Donc arg(√3 − �) = - 
�! (2�) 

Donc |?| = 16√2 ×2 = 32√2     et arg Z = - 
��0  + 2−	�6	3(2�) = - 

�����  (2�) = 
�����  (2�) 

 

Ex9 : 1°) |��|  =  �√2(1 + �)� = √2	 √2 = 2        arg(��) = arg(√2(1 + �)) =  
�0 (2�)     Donc  �� =2 1��� 2�43 + 	�	��� 2�434 

 

|��|   = F√�� − 	�� �F= H�0+ �0 = 1       arg ��= - 
�! (2�)      Donc  �� =2 1��� 2− �63 + 	�	��� 2− �634 

 

Et alors FCDCEF= 
|CD||CE| = 

�� = 2    et    arg 2CDCE3 = arg(��) - arg(��) (2�)  = 
�0 - 2− �!3  (2�)  = 

 ���  (2�) 

                                          Donc 
CDCE = 2 1��� 25�123 + 	�	��� 25�1234 

 

2°) 
CDCE = 

√�(�AB)√IE �	DEB  = 
√�(�AB)√IE �	DEB  

√IE A	DEB√IE A	DEB = 
√JE A	√EE BA√JE B�	√EEIKA	DK  = 

L6	�	L2�  + 	� L6	A	L2�  

 

3°) D’après 1°) 
CDCE = 2 1��� 25�123 + 	�	��� 25�1234 = 2 ��� 25�123 + 2	�	��� 25�123  et comme 

CDCE =  
L6	�	L2�  + 	� L6	A	L2�  

Alors on en déduit que 2 ��� 25�123 =	L6	�	L2�    et  2	��� 25�123 = L6	A	L2�     (car deux complexes sont égaux si et 

seulement si ils ont même partie réelle et même partie imaginaire) 

 

Donc  ��� 25�123 =	L6	�	L20    et  ��� 25�123 = L6	A	L20  

 

Ex10 : 

1°)  

a) �4	– 	�	� = √16 + 1 = √17	
b) |1	 + 	2�|= √1 + 4 = √5	
c) |−3	 + 	4�|= √9 + 16 = 5	
d) |−4 − 5�|= √16 + 25 = √41	

 

2°) avec les touches: Math / CMPLX/angle( 

a) Arg(4 – 	�) ≃ -0,24 rad 

b) Arg(1 + 2�) ≃ 1,11 rad 

c) Arg(−3	 + 	4�) ≃ 2,21 rad 

d) Arg(4 – 	�) ≃ -2,25 rad 

 

 	


